綠色女流 仁愛堂屯門婦女發展中心

作爲掌管日常購買食品、照顧家庭健康的婦女,我們對基因改造食品確實疑慮重 重。不管維護基因改造食品的生產商認爲它有多好,又保證可安全食用,但我們要 問:有甚麼證據呢?因爲我們在聽到說基因改造食品對人體無害的同時,我們也看 到不少基因改造食品害處多多的驗證,例如德國的一個科學報告說經基因改造的馬 鈴薯會破壞食用者的免疫系統,增加人類患癌症的機會。英國的一個科學報告又說 到基因改造食品會削弱我們的大腸的功能。另外,基因改造食品會對人類產生過敏 反應,也曾引發過對一隻基因粟米進行全球回收。我們有一個感覺,我們正在被迫 扮演白老鼠,給食品生產商試驗基因改造食品對我們是否安全。有一個實驗證實了 蜜蜂因長期採食經基因轉殖的植物花粉,經過三代繁殖之后,這些蜜蜂的基因都改 變了。現在振振有詞的說基因改造食品不影響人類的,要過三代人才可作初步定 論,到時後代們會變成甚麼變種基因物類呢。我們不是科學家,我們只是消費者, 科學家可繼續研究,但我們不做白老鼠,我們有權利知道在食品市場上,那些是基 因改造食品,讓我們有所選擇。也希望政府不要以影響成本及國際對基因改造食品 的標籤制度未達共識作藉口,拖延立法。因爲,除了美國,包括中國大陸在內的已 超過 30 個國家設有強制性的基因改造食品標籤法例,如果香港政府關注市民的食 品安全、保障市民的知情權,我們衷心希望政府盡快立法。

(以上為 29/4/2003 綠色女流食品標籤組應邀在立法會食物安全及環境衛生事務委員會會議上的發言稿。當天出席的成員包括黃婉霞、鄭慧媚、王蕙、張月鳳)